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Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid Kuiken (PvdA) over het grote 
aantal nepwapens dat jaarlijks Nederland wordt ingevoerd. 

 

In antwoord op uw brief van 5 maart 2009, deel ik u mee dat de schriftelijke 
vragen van het lid Kuiken (PvdA) van uw Kamer over het grote aantal nepwapens 
dat jaarlijks Nederland wordt ingevoerd (ingezonden 5 maart 2009) worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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Vragen van het lid Kuiken (PvdA) aan de Minister van Justitie over het 
grote aantal nepwapens dat jaarlijks Nederland wordt ingevoerd. 
(Ingezonden 5 maart 2009) 

1
Kent u het bericht “Schiphol vindt meer nepwapens” 1) en “Bijna 1100 
nepwapens”? 2)  
 
Antwoord 
Ja, ik ben bekend met de beide berichten. 

2
Is het bericht waar dat in de afgelopen jaren het aantal in beslag 
genomen nepwapens met 350 procent is gestegen? Zo ja, ligt dit grote 
aantal in een betere controle of een grotere toename van de illegale 
invoer? 

Antwoord 
De berichtgeving en de daarin genoemde aantallen beperken zich tot Schiphol. 
Cijfers kunnen daarom niet geëxtrapoleerd worden naar landelijke cijfers. Op 
Schiphol is er inderdaad een stijging waar te nemen van het aantal in beslag 
genomen nepwapens. Aldaar zijn de controles van de Politie, Koninklijke 
Marechaussee (KMar) en Douane geïntensiveerd. Wanneer er door het nemen van 
steekproeven of via inlichtingen informatie vrijkomt dat er meer aanvoer van 
nepwapens is, wordt het aantal controles opgevoerd. Deze gerichte controles 
lijken, gezien de recente cijfers, effect te sorteren. 
 
3
Is het waar dat deze nepwapens vooral uit Turkije en Spanje komen waar 
ze niet zijn verboden? Zo ja, bent u bereid om er bij de Spaanse en 
Turkse regering op aan te dringen deze wapens niet meer te verkopen 
dan wel op zijn minst afspraken te maken over de verkoop en 
voorlichting aan Nederlandse toeristen? 
 
Antwoord 
Naast Turkije en Spanje zijn er nog meer belangrijke bronlanden, ook binnen de 
EU (zoals België, Duitsland, en Frankrijk) waar nepwapens niet verboden zijn. 
Naast het meenemen van nepwapens vanuit de vakantiebestemming, worden 
nepvuurwapens ook verkregen door deze te bestellen op het Internet. 
De invulling van wapenwetgeving ligt binnen de EU bij de lidstaten zelf. 
Nederland heeft met het opnemen van nepwapens in de Wet wapens en munitie 
een uitzonderingpositie ingenomen. Het ligt niet voor de hand hierover in het 
buitenland voorlichting te geven. Het probleem is immers dat Nederlandse 
toeristen deze voorwerpen meenemen naar Nederland. Om die reden wordt in 
Nederland door de Politie en Koninklijke Marechaussee (KMar) veel aandacht 
besteed aan de problematiek rondom nepvuurwapens in de vorm van 
voorlichting. Door de samenwerkende overheidsdiensten, vertegenwoordigd in 
het Landelijk Platform Vuurwapens (LPV), wordt er ondermeer een 
voorlichtingsfilm en een lespakket ontwikkeld over de gevaren van het bezit van 
nepvuurwapens. Dit lespakket wordt nog voor de zomervakantie gratis 
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beschikbaar gesteld aan alle scholen. Daarnaast zal het LPV net als vorig jaar een 
flyer-aktie houden op luchthavens en bij georganiseerde busreizen om 
vakantiegangers te wijzen op de gevaren en strafbaarheid van het meenemen en 
in bezit hebben van nepvuurwapens.  

4
Bent u van mening dat de boete die er nu staat op het illegaal invoeren 
van nepwapens nu voldoende afschrikwekkend is? Kunt u het antwoord 
op deze vraag motiveren? 

Het invoeren van een nepvuurwapen (via een luchthaven) is een misdrijf, 
strafbaar gesteld in de Wet wapens en munitie. Wanneer de KMar en de Douane 
een nepwapen aantreffen, krijgt degene die het nepwapen in bezit heeft direct 
een proces-verbaal. De boete bedraagt maximaal 270 euro. Ook jongeren worden 
strafrechtelijk vervolgd. Ik ben van mening dat de boete en het verlies van 
aankoopbedrag bij de inbeslagname van het wapen en de strafbaarstelling in de 
Wet wapens en munitie, een voldoende afschrikkende werking hebben.  

1) NRC Handelsblad, 21 februari 2009 
2) Het Parool, 21 februari 2009 
 


